

Кузнецов Иван Захарович (род. 03.01.1896)

Родился в с. Толстом Скородянского района Курской области в семье крестьянина. Образование высшее.

Работал в сельском хозяйстве. В 1908–1909 г. окончил сельскую школу. С 1912 по 1915 г. учился во второклассной учительской школе. Позже, в 1915 г. был призван на военную службу.

Прошел всю Первую Мировую войну 1914-1918 гг. в качестве рядового солдата. С 1 сентября 1915 г. по август 1917 г. – в 81-м пехотном запасном полку в Рязанской губернии в должности заместителя командира 3-го отделения, 3-го взвода 1-й роты. С августа по сентябрь в 35-ом пехотном запасном полку в Москве, позже был командирован в 4-ю Московскую школу по подготовке прапорщиков пехоты. В октябре 1917 г. был командирован обратно в роту по состоянию здоровья, где и находился до Октябрьской революции.

5 февраля 1917 года был демобилизован из армии. После возвращения работал учителем начальной школы в с. Толстом, в 1929 г. был командирован на учебу в Москву. В 1929 г. поступил на учебу в Академию коммунистического воспитания (г. Москва). Работал заведующим кафедры всеобщей истории в Ставропольском педагогическом институте (1932–1933 гг.). С 1933 г. преподавал новую историю в Белгородском педагогическом институте. В 1934–1935 гг. в Карельском ВКСХИИ.

С 1935 г. работал в Курском педагогическом институте преподавателем новой истории и истории КВП(б).

С началом Великой Отечественной войны добровольно вступил в ряды Советской Армии. В первые месяцы войны находился в Орловском военном пехотном училище в должности преподавателя СЭЦ, а затем с 12 сентября 1941 г. по 2 июля 1942 г. – начальником СЭЦ и заместителем начальника политотдела Тамбовского артиллерийского училища. В июле 1943 г. был направлен на должность заместителя начальника ЭГ-5131 по политчасти.

В марте 1944 г. уволен из армии по состоянию здоровья. После демобилизации работал заведующим кафедры основ марксизма-ленинизма в Курском государственном медицинском институте. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Позже работал заведующим кафедры основ марксизма-ленинизма в Смоленском государственном институте.

С 1953 г. перешел на должность старшего преподавателя по основам марксизма-ленинизма в Курский государственный педагогический институт.

Удостоен наград: медалей «За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».